



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ  
HELLENIC REPUBLIC



KERKYRA CHAMBER OF COMMERCE AND INDUSTRY  
ΤΜΗΜΑΤΑ:

ΕΜΠΟΡΙΚΟ – ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ – ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ  
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ – ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ

Κέρκυρα, 3/3/2011

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

## ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΚΕΡΚΥΡΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΣΕ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

### 1. ΕΝΕΡΓΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΕΣ

- [Πράσινος Τουρισμός – έως 31/3/11](#)

Η Πράξη «Πράσινος Τουρισμός» που υλοποιείται από τον ΕΦΕΠΑΕ και το Επιμελητήριο Κέρκυρας ως εταίρο του, αφορά στην υλοποίηση επενδύσεων στον τομέα του τουρισμού από επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται ως ξενοδοχειακά ή λοιπά τουριστικά καταλύματα και λειτουργούν εντός της Ελληνικής Επικράτειας και αποσκοπεί στην ανάπτυξη της περιβαλλοντικής συνείδησης των εμπλεκόμενων στην τουριστική διαδικασία και της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης των τουριστικών επιχειρήσεων, στην αναβάθμιση των προσφερόμενων υπηρεσιών των τουριστικών μονάδων, τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών και των περιβαλλοντικών τους επιδόσεων και στην δημιουργία υποδομών και σχεδίων δράσεων που πληρούν τα κριτήρια οικολογικής πιστοποίησης. **Οι προτάσεις υποβάλλονται ηλεκτρονικά έως και 31 Μαρτίου 2011.**

- [Εξωστρέφεια και Ανταγωνιστικότητα – έως 24-05-2011](#)

Το Πρόγραμμα που υλοποιείται από τον ΕΦΕΠΑΕ και το Επιμελητήριο Κέρκυρας ως εταίρο του, εντάσσεται στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα (ΕΠΑΝ II) του ΕΣΠΑ 2007-2013 και αποσκοπεί στη δημιουργία των αναγκαίων προϋποθέσεων για την ενίσχυση της εξωστρεφούς επιχειρηματικότητας των μικρομεσαίων και υπό προϋποθέσεις των μεγάλων επιχειρήσεων.

Στο πρόγραμμα μπορούν να υποβάλουν ΜΙΑ πρόταση - υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις - είτε μεμονωμένα, είτε ως συμμετοχος / εταίρος σε ομαδικό σχήμα Υφιστάμενες Επιχειρήσεις.

Στα πλαίσια του Προγράμματος ενισχύονται έργα προϋπολογισμού ύψους επένδυσης από €30.000,00 έως €250.000,00 ευρώ.

Το ποσοστό δημόσιας χρηματοδότησης διαμορφώνεται από 40% ως 50% και οι προτάσεις υποβάλλονται ηλεκτρονικά από τις 10-03-2011 μέχρι τις 24-05-2011 ώρα 14:00.

- [Ενίσχυση Επιχειρήσεων Λιανεμπορίου \(digi-retail\) έως 11/3/11.](#)

Η δράση “digi-retail” αφορά στην «ψηφιακή ενίσχυση» επιχειρήσεων λιανικού εμπορίου με στόχο: α) τη βελτίωση της εσωτερικής τους διαχείρισης και τη μείωση του κόστους λειτουργίας τους, με αυτοματοποίηση των διαδικασιών διαχείρισης αποθήκης, πωλήσεων,

αγορών κλπ. και β) την ψηφιακή ενίσχυση της εξωστρέφειας και την πρόσβαση σε νέα καταναλωτικά κοινά, αξιοποιώντας τις δυνατότητες της τεχνολογίας για την ηλεκτρονική τους προβολή και προώθηση. Ενδεικτικά παραδείγματα αποτελούν η υιοθέτηση ολοκληρωμένων διαδικασιών ψηφιακής λιανικής, η ηλεκτρονική τιμολόγηση, οι έξυπνες κάρτες, τα ηλεκτρονικά κουπόνια, η διαφήμιση μέσα από κοινωνικά δίκτυα, η διασύνδεση φυσικού και ηλεκτρονικού κόσμου μέσω smart tags, οι διαδραστικές οθόνες κ.α. **Η προτάσεις υποβάλλονται ηλεκτρονικά έως 11/3/2011.**

- **Μεταποίηση στις Νέες Συνθήκες – ολοκλήρωση υποβολών από 14/1/11**

**Το Πρόγραμμα «Μεταποίηση στις νέες συνθήκες» που υλοποιήθηκε από τον ΕΦΕΠΑΕ και το Επιμελητήριο Κέρκυρας ως εταίρο του, αποσκοπούσε στον μετασχηματισμό της μεταποιητικής παραγωγικής, της βάσης της Ελληνικής Οικονομίας προς νέα ή διαφοροποιημένα προϊόντα και μεταποιητικές υπηρεσίες καθώς και την ενίσχυση της εξωστρεφούς επιχειρηματικότητας, ως βασικής επιλογής για την παραγωγική αναβάθμιση της χώρας προς αγαθά και υπηρεσίες υψηλής προστιθέμενης αξίας, με ποιότητα, περιβαλλοντική ευαισθησία, και ενσωμάτωση γνώσης και καινοτομίας.**

**Οι υποβολές των προτάσεων ολοκληρώθηκαν στις 14/1/2011 και αυτή τη στιγμή είμαστε σε φάση ελέγχου των δικαιολογητικών και έχουν ενημερωθεί με επιστολές οι επενδυτές για τυχόν ελλείψεις.**

**Σημαντική μας επιτυχία αποτελεί το γεγονός ότι το Επιμελητήριο Κέρκυρας αναδείχθηκε ως ο 1<sup>ος</sup> Φορέας σε αριθμό υποβολών για όλη τη Περιφέρεια Ιονίων Νήσων.**

## **2. ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ**

- **Εναλλακτικός Τουρισμός – Σε Προδημοσίευση**

**Το πρόγραμμα ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ είναι σε Προδημοσίευση και θα υλοποιηθεί από τον ΕΦΕΠΑΕ και το Επιμελητήριο Κέρκυρας ως εταίρο του, και αφορά στην υλοποίηση επενδύσεων στον τομέα του τουρισμού από Υφιστάμενες επιχειρήσεις που λειτουργούν από 1/1/2010 και δραστηριοποιούνται ή προτίθενται να δραστηριοποιηθούν στην ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών τουρισμού.**

Αποσκοπεί στην : (α) Στη διαφοροποίηση και στον εμπλουτισμό του ελληνικού τουριστικού προϊόντος με την επιχειρηματική αξιοποίηση εναλλακτικών μορφών τουρισμού (β) Στην ανάδειξη και τουριστική αξιοποίηση του φυσικού και πολιτισμικού αποθέματος (γ) Στην άμβλυνση της εποχικότητας της τουριστικής ζήτησης

Θα ενισχυθούν σχέδια **από 15.000€ έως 400.000€** που θα συμβάλλουν στην ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών τουρισμού όπως: Αθλητικός τουρισμός αναψυχής, Πολιτιστικός τουρισμός, Θαλάσσιος τουρισμός, Τουρισμός υπαίθρου, Γαστρονομικός τουρισμός, Τουρισμός υγείας και ευεξίας.

- **Ο Νέος Επενδυτικός Νόμος – Ν. 3908/11:**

**Ο νέος Επενδυτικός Νόμος για την «Ενίσχυση Ιδιωτικών Επενδύσεων για την Οικονομική Ανάπτυξη, την Επιχειρηματικότητα και την Περιφερειακή Συνοχή» ανακοινώθηκε από τον Υπουργό Περιφερειακής Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη ότι αναμένεται να ξεκινήσει στις 15 Μαρτίου 2011 γεγονός που ασφαλώς και αποτελεί μία θετική εξέλιξη.**

Άλλωστε, σε μία ιδιαίτερα αρνητική συγκυρία, η έλλειψη αναπτυξιακού νόμου, για περισσότερο από ένα χρόνο, έχει λειτουργήσει ανασταλτικά για κάθε επενδυτική και

επιχειρηματική δραστηριότητα. Συνολικά, το νέο σχέδιο βρίσκεται προς τη σωστή κατεύθυνση, αφού εγκαταλείπει την παρωχημένη λογική των επιδοτήσεων. Ωστόσο, χρήζει ορισμένων βελτιώσεων. Ελπίζουμε το σχέδιο αυτό να εφαρμοστεί άμεσα χωρίς γραφειοκρατικές καθυστερήσεις. Η απόφαση για επένδυση είναι μια σύνθετη διαδικασία που συναρτάται άμεσα, με τη γενικότερη οικονομική κατάσταση και το κατάλληλο θεσμικό πλαίσιο. Ιδιαίτερα, λοιπόν, κάτω από τις σημερινές διεθνείς αβεβαιότητες οφείλουμε να κάνουμε το καλύτερο δυνατό για να προσελκύσουμε επενδυτικά κεφάλαια και να ενθαρρύνουμε την επιχειρηματική δραστηριότητα.

### **3. ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ ΜΜΕ – ΤΑΜΕΙΟ JEREMIE**

- **Ε.Τ.Ε.ΑΝ.- Έναρξη 1<sup>ης</sup> Φάσης Ενίσχυσης Ρευστότητας ΜΜΕ**

Ανακοινώθηκε από τον Υπουργό Περιφερειακής Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας κ. Μιχάλη Χρυσοχοϊδη πρόσφατα ότι η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ) σε συνεργασία με το υπουργείο Ανάπτυξης και το υπουργείο Οικονομικών θα διοχετεύσει περίπου ένα δισ. ευρώ ετησίως υπέρ των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στην Ελλάδα για τα επόμενα 3 χρόνια **“ώστε να δημιουργηθεί ρευστότητα στην αγορά και αναθραμάνθει η οικονομία”**.

Το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων που διαχειρίζεται το πρόγραμμα JEREMIE που για την Ελλάδα είναι ύψους 250 εκατ. ευρώ, υπέγραψε ήδη σύμβαση χρηματοδότησης με την Alpha Bank και με την Εθνική Τράπεζα για συνολικά κεφαλαία 120 εκατ. ευρώ.

Τα κεφάλαια θα διατεθούν σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις και θα χρηματοδοτήσουν νέες και νεοϊδρυθείσες επιχειρήσεις με προσωπικό έως 50 άτομα με ιδιαίτερα ευνοϊκούς όρους, για δάνεια έως 100 χιλ ευρώ. Οι επιχειρήσεις πρέπει να είναι υπό ίδρυση ή νέο ιδρυθείσες, να λειτουργούν δηλαδή το πολύ μέχρι 3 χρόνια από την υποβολή του αιτήματος. Τα δάνεια παρέχονται για επένδυση και επέκταση της επιχείρησης, με περίοδο αποπληρωμής από 36 έως 72 μήνες, τα επιτόκια θα ξεκινούν κάτω από 3% και θα κυμαίνονται ανάλογα με την ποιότητα της κάθε επένδυσης. Επίσης πάλι μέσω JEREMIE, άλλα 180 εκατ. ευρώ θα διοχετευθούν στις ΜΜΕ, μέσω ευνοϊκών δανείων, για επενδύσεις σε τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών.

#### **Επίλογος:**

Για όλες τις δράσεις που αφορούν σε Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις μπορείτε να ενημερώνεστε από το Portal του Επιμελητηρίου στην ηλεκτρονική διεύθυνση [www.corfucci.gr](http://www.corfucci.gr).

***Σκοπός του Επιμελητηρίου Κέρκυρας είναι το Γραφείο Ενημέρωσης Επενδυτών το οποίο βρίσκεται στον 1<sup>ο</sup> όροφο του Επιμελητηρίου να αποτελέσει κομβικό σημείο ενημέρωσης αλλά και συμβουλευτικής στήριξης των μελών του Επιμελητηρίου παρέχοντας άμεση και έγκυρη ενημέρωση στα ερωτήματά τους.***